



感动

生活中,我常被一些平平淡淡的小事所感动,尽管这些小事平凡至极,但它们却让我从中悟出,要善待别人,善待生命。

一个周日的早上,我慢悠悠地去超市买日用品,路过一个花店时,一个小女孩手捧一束鲜花蹦蹦跳跳地过来,甜甜地说:“叔叔,送你一束鲜花!”她身后有位美丽少妇,正对我微笑,我想一定是她的母亲。我俯下身子,接过鲜花,纳闷地问:“小姑娘,你为什么要送花给叔叔?”小女孩满臉喜悦地说:“今天是我的生日,妈妈给我买了好多鲜花。我很开心,我要把快乐分享给更多的人。”我的确被感动了,如果不是亲身经历,我真不相信此话是一个小女孩说的。在这个充斥着物质欲望的小城,小女孩的一束花,让我视为珍品,我的心一下子被温暖了。回到宿舍,我把花插进花瓶,馨香萦怀。

又一天下班后,走到一个路口,突降大雨,我便躲到一家商店的房檐下。雨越下越大,行人和车辆一下子不知去向,十字路口显得十分空旷。

此时,一个骑着机动三轮车的中年妇女来到十字路口,她没有带任何

雨具,浑身湿透。红灯亮了,她立即停了车。其实那路口一辆车也没有,她完全可以从容地骑车过去,但她一直在等绿灯,任凭风吹雨打。直到绿灯亮了,她才启动车辆。雨天,一个普普通通的农村妇女,在无人和车辆的路口等绿灯,这画面在我脑中定格成一幅永恒的风景,让我感动,教我自新,催我奋进。

还记得,一个初冬的上午,阳光很明媚。我走进被朗朗阳光铺得斑驳的阳城公园。公园中有一个地摊,摆放着毛巾、袜子等日常用品。四位慈眉善目的老太太或蹲着,或站着,说着柔和动听的话语。她们是不甘寂寞摆地摊便民的,出售的日常用品物美价廉,很受人们的青睐。我感动了,作为县城的一个普通百姓,我感到无比自豪,霎时,一股暖流直达肺腑。

有时,一句温馨的话语,一个会意的眼神,一个轻微的举动,都会让人久久感动。它如同山间野花,虽不起眼,却芬芳四溢,摘一束系于心头,那馨香会弥漫你生命里的每一个日子。

(王银华 商水县大武乡)

金子般的友谊



转眼间,又是深秋时节,城市和乡村处处落叶纷纷。你不来,红叶再美,也没韵味。其实只是一份若有若无的感觉,想起来自己也禁不住笑:只见过你的照片,你不过是《聊斋》中的“画中人”罢了,竟让我这样念念不忘。曾经的牵肠挂肚,曾经朝思暮想,曾经坐卧不安,为你;曾经不管不顾,曾经忽冷忽热,曾经义无反顾,曾经要死要活,你没答应,就此错过了见面的机会。冰火两重天的那种感觉、水中乏力将要淹死的那种感觉,是今生今世也不愿再回味的。

转眼十年,一面也没有见过,说起来轻松,想起来沉重,毕竟那是一生中的唯一。无色,也许就是最特别的色彩吧。每个人都有自己的感情,每个人都有自己的经历,你曾经到过我的心中。别责

怪我曾经犯傻,是风,是花,是雪,是月,惹来的烦恼。去掉了那圈光环,删除那些渲染,蒸发掉多余的水分,你美丽依旧。

繁杂的现实,物欲横流的环境,有一点纯洁的回忆,觉得日子充实许多。真实的友谊,从未失去,建立友谊的过程,如金子般珍贵,我会永远铭记。感谢你,朋友。时光老去,有你在,友情永远年轻。对不起,我的朋友,我的进步如此渺小,恐怕会辜负此生你美好的祝福。

再过十年、二十年、三十年……沧海桑田,除却巫山,不知云在哪里。

友情继续,愿与你一同走进风雨,分享各自的人生感受。你若安好,便是晴天。

(刘棒 北京体育大学)

周庄的夜晚



阳春三月,来到江南,会遇到细腻明媚的阳光,还有缠绵悱恻的细雨,那是怎样一幅秀丽的水墨画!机缘巧合,我却在素淡的冬日来到了江南小镇——周庄。

不说它的吴侬软语,不说它的小桥流水,也不提它的细腻婉约,更不提它的古朴自然,反正这里到处都是桥,到处都是水,到处都是石板路,而且都是青黑色。桥上的人不慌不忙地走着,桥下的水流也是缓缓的、轻柔的,你都感觉不到它在动。有一句诗:你在桥上看风景,看风景的人在楼上看你,明月装饰了你的窗子,你装饰了别人的梦。但是这些都不足以打动我,我喜欢的是周庄的夜晚。

才下午五点,整个小镇就朦胧在一片薄薄的灰色雾霭之中,突然变得神秘而寂静。古老的楼房和曲折的小街缀满了闪烁的彩灯,灯光倒映在河水里,河水成了一条色彩斑斓的丝带。河边排放着木制的小饭桌、笨拙的小椅子。点一个清

蒸的太湖银鱼、一盘店家自制的腊肉、一份清炒的马兰头、一盆河虾莼菜汤,再来一壶黄酒,放点枸杞和姜丝,热热地烫来。轻声地说着,慢慢地喝着,悠闲地吃着,看着水里的灯影、人影、楼影、桥影。有水乡大娘过来唱小曲,软糯糯,且别有特色。远离白天的烦躁,尽享月夜的宁静。在这里,你可以发呆,你可以独酌,你可以静坐,甚至于你可以默默地流泪,或者傻傻地让微笑停在嘴角,一切都是那么自然和谐。经过的人,仿佛不忍打扰,脚步是轻的,话语也是轻的,就连带过的风也是轻的。躺在小客栈的床上,不知道是不是因为在水乡的缘故,觉得像在小船上轻摇荡漾着,很快进入了梦想,且那么轻巧欢快。

我喜欢周庄的夜晚,喜欢那份宁静。有人说,周庄是容不得嘈杂的。是的,我愿意在静默中沉入周庄的水底。为周庄,浅酌一杯。

(张卉 周口纺织路小学)

亲情如水 快乐人生

孟子认为君子有三乐,其中“父母俱存兄弟无故”也是人生一大乐。在现代社会中,亲情依然带给人们最纯真的快乐,成为我们今天崇尚的人生之乐。亲情如水滋润着人们的心田,让人们的心灵得到净化,让人们享受快乐。

水是无形的,在手指尖划过,水又是有形的,隐藏于高山谷底。亲情也如此,亲情是无形的,看不见摸不着,可它也是有形的,可以让我们感受它的存在,给我们带来幸福。它是我们内心深处一份最充实的情感。亲情如水,让人们如沐春风,在和风细雨的日子里且歌且行,去感受生命中的美好与快乐。

亲情如水,涤荡着人们的灵魂,洗涤人心的所有俗念。李密,年幼时孤苦伶仃,与祖母相依为命。祖母年迈时,卧病在床,李密每天侍奉汤药,从来没有中断。面对县官和州司的催促,以及天子的权威,他没有顺从,而是晓之以理,动之以情,用自己伴祖母以终天年的这份亲情,除去他人心中的杂念。

亲情如水,滋润着人们的心田。它轻柔地抚摸人们的脸庞,抚慰人们受伤的心灵,让人在伤心无助的时候看到希望。海伦·凯勒是美国女作家,她听不见声音,也不能看到光明,她感觉无助、绝望,是家人和老师的鼓励和开导让她渐渐走出绝望。她意识到,自己不能在失去光明的同时再失去快乐,从此她便积极地生活,终成一名伟大的作家。



亲情如水,牵动着人们的心弦。亲情,是没有范围的爱,这种爱永远住在我心中。陈玉蓉,一个平凡而伟大的母亲,为了能够治疗儿子的病,她立下决心,每天坚持走十公里路,每当看到清晨第一缕阳光,她便在心里对自己说:“我离我的目标又近了一步!”想到可以帮助儿子治病,她不禁加快了脚步!母子之间浓浓的亲情打动了每一个人,震撼了每一颗心!

亲情,带给人们幸福和快乐,是世上最伟大的情感!亲情,是我心灵深处的渴望,是我无助时的渴求!亲情如水般柔弱却又坚实。亲情如水,成就快乐人生。

(郭麟 商水一高)